



山东举行庆祝“五一”国际劳动节暨省五一劳动奖获得者表彰大会

350名职工获省五一劳动奖章

本报济南4月30日讯(记者 王小涵 通讯员 刘晓林) 4月30日上午,我省举行庆祝“五一”国际劳动节暨省五一劳动奖获得者表彰大会,总结工作,表彰先进,大力弘扬劳模精

神、劳动精神、工匠精神,动员全省上下为实现“走在前列、全面开创”不懈奋斗、再立新功。会议宣读了《山东省总工会关于山东省荣获2021年全国五一劳动奖和全国工人先锋号情

况的通报》,12个单位荣获全国五一劳动奖状,58名职工荣获全国五一劳动奖章,51个集体荣获全国工人先锋号。宣读了《山东省总工会关于表彰2021年山东省五一劳动奖和山

东省工人先锋号的决定》,授予100个集体山东省五一劳动奖状、350名职工山东省五一劳动奖章、100个集体山东省工人先锋号。省领导为受表彰的代表颁奖。

我省今起开始为期4个月的休渔期

封海前,市民抢“鲜”囤货忙

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 钟建军 杜晓丹 麻晓晓

市民“囤货”热情高涨

4月30日下午2点,记者来到烟台东口码头,海鲜市场内热闹非凡,前来购买海鲜的市民络绎不绝。“再不买就封海了,买点鲜货解解馋。”一位市民边说边加快脚步向市场内走去。活蹦乱跳的爬虾、发出嘎巴声响的夹板虾、张牙舞爪的巴蛸……刚上岸的海鲜吸引着市民的目光,每个摊点前都围满了询价和买海鲜的市民。

从开发区赶过来的邹先生提着个水桶,桶里已经装满了海鲜。“特意赶在封海前过来买点,要不就吃不着这么新鲜的了。”邹先生笑着说,他采购了一些爬虾、夹板虾和小杂鱼,总共花了200元。家住芝罘区黄务街道的陈女士也特意赶来买点海鲜囤起来。“买了些爬虾,价格比前几天贵,价格贵点无所谓,新鲜就行。”陈女士说,她还买了些鲅鱼和虾,放在冰箱里冻起来。

记者了解到,鲅鱼、刀鱼根据个头大小售价在13元/斤至20元/斤,巴蛸的价格是25元/斤,爬虾价格从前几天的40元/斤涨至60元/斤。“马上就封海了,这几天过来买海鲜的人特别多。”摊主陈秀霞称,像爬虾等海鲜价格比前几天涨了不少。

记者在市场上走了一圈发现,活蹦乱跳的爬虾价格高也最为抢手。多位小船船主表示,今年爬虾比去年数量少,小船出海一趟,只能拉十来斤。摊主陈丽敏说,她家有一条小船,天好的时候都出海,今年爬虾比较少,所以价格也高。“去年大个头的爬虾才卖40多元。今天,不分大小个头,统一卖60元/斤,给少了不卖。”



4月30日,烟台东口码头海鲜市场内,60元一斤的爬虾成抢手货。

渔民希望秋季有个好收成

烟台自2017年开始实行超长休渔期,时间从5月1日12时至9月1日12时,今年已是第五年。不少渔民表示,短期来看,他们的捕捞时间缩短了;长期来看,休渔期能让大海“休养生息”,能让鱼类更好地繁殖和生长,开海后才能捕到更多、更大的鱼。

“去年收成还可以,今年有时出去一趟捞不到什么。”渔民陈秀霞坦言,渔民靠海吃海肯定越来越难,如果海持续“瘦”下去,未来渔民整体收入还要降低,希望经过超长休渔期,秋季到来时能有

好的收获。

今年56岁的刘汉本老家在临沂,来烟台当渔民已是第5个年头,对于马上到来的休渔期,他打算打打零工补贴家用。“上半年收成不好,休渔期间也不能闲着,我打算打打零工挣点钱。”刘汉本称,希望经过一个长休渔期,秋季开捕后能有个好收成。

记者从烟台市海洋发展和渔业局获悉,5月1日,烟台4000余艘渔船将回港休渔。往年违反海洋伏季休渔规定被处罚2次(含2次)以上扣除100%渔业油价补贴,而今年伏季休渔期间出现违反海洋伏季休渔规定1次,将全部扣除海洋渔业资源养护补贴。

外贸稳健增长仍是经济稳增长重要一翼

齐心鲁力

□周俊生

山东省政府办公厅日前印发《关于进一步优化口岸营商环境促进跨境贸易便利化的通知》,从深化通关业务改革、简化单证要求、优化口岸作业流程、提升口岸信息化水平、规范口岸收费和提升口岸服务水平等6个方面,提出21条具体举措,进一步提升山东跨境贸易便利化水平,营造更加稳定、公开、透明、可预期的口岸营商环境。

山东作出这样的规定,是为了通过对政府管理和服务工作的深化改革,进一步挖掘省内对外贸易的潜力,释放出新的空间。

近年来,我国开始大力推行供给侧结构性改革,着重从内需市场挖掘经济

增量。这无疑是个正确的政策方向。但是,这并不等于对外贸易就变得无足轻重。目前,国际上疫情仍在高危发展,而我国的社会经济秩序已基本正常,在这个特殊时刻,我国加大对外贸的政策支持力度,不仅是促进国内经济复苏、保障经济增长的需要,也是对世界人民抗击疫病的有力支援。

客观地说,与南方一些经济大省比较,山东在对外贸易上并不占有明显优势,但近几年来,特别是去年以来,山东在支持对外贸易方面出台的一系列改革措施走在全国的前列。

近几年,山东对“一带一路”沿线国家投资持续增长,带动山东对沿线国家能源、资源进口需求增强,中欧班列高质量、常态化稳定运行更是山东对“一带一路”沿线国家进出口较快增长的重要因素。在我国于今年3月完成RCEP协定的核准后,山东抓住这一契机,及时提出在济南、青岛、威海、烟台等口岸实行RCEP“6小时通关”,畅通

中日韩“海上高速公路”。这些措施直接针对本省对外贸易中的空白点和薄弱环节,收到了“短平快”的积极效果,对于一季度山东对外贸易的爆发式增长起到了直接的利好作用。在此基础上,山东又提出21条改革举措,使原有的改革措施进一步系统化、固定化,将有利于山东对外贸易健康运行、不断增长的长期化、常态化。

我国已在本世纪初跻身世界第二经济大国,这种地位决定了中国已经成为国际经济舞台上不能离开的一个重要角色。因此,对于我国来说,在继续积极推进供给侧结构性改革,继续扩大内需在GDP中的分量的同时,仍然应该高度重视对外贸易,并且制订各种有利于外贸增长的政策措施,通过改善政府对企业的服务进一步释放对外贸易增量。让内需和外贸“两翼齐飞”,让内需、外贸和投资“三驾马车”共同发挥效应,中国的GDP才能保持持续的健康增长,中国经济才能行稳致远。

国家税务总局: 严查通过“阴阳合同” 等方式偷逃税

国家税务总局4月30日表示,上海市税务机关4月初依法受理了群众关于郑爽涉嫌偷逃税问题的举报,税务总局高度重视,其间已要求上海等相关税务机关对通过“阴阳合同”等方式涉嫌偷逃税行为依法依规进行严肃查处。

国家税务总局强调,各级税务机关对恶意偷逃税行为,要依法严查严处,坚决维护税法尊严,彰显社会公平正义;同时,要切实依法保障纳税人的合法权益。

据新华社

吉林省新闻出版局: 《写真地理》停刊整顿 责令主要负责人辞职

记者4月30日从吉林省新闻出版局获悉,根据进驻《写真地理》的工作组初步调查,《写真地理》杂志作为宣传地理、旅游方面知识的期刊,刊期为周刊,未经新闻出版行政管理部门审批,超业务范围发表学术论文。

吉林省新闻出版局在调查中还发现,2019年12月,《写真地理》杂志擅自与北京创想辉煌文化传媒有限公司签订合作经营协议,违规转让版权并存在收费行为。同时,《写真地理》杂志没有严格落实“三审三校”制度,未按要求对出版内容进行严格审核。

上述行为违反出版管理相关条例法规,吉林省新闻出版局对《写真地理》杂志作出停刊整顿、主要负责人责令辞职的处理。目前深入调查正在进行,将根据调查情况依法依规依纪进行后续处理。

据新华社